



温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 视听频  
2022年4月14日 星期四 编辑/曾梓民  
美编/言琼 校对/王卉珍



刘阳泰在隔离酒店忙碌。 通讯员 供图

### “疫”线直击

## 长沙这对抗疫父子 在隔离酒店偶遇

三湘都市报4月13日讯 在长沙紧张开展此轮新冠疫情防控工作之际，日前，湖南省人民医院岳麓山院区健康管理中心护士刘阳泰在忙碌工作一天后，得知医院要选派医护人员支援岳麓区隔离酒店，立即报了名。

匆忙收拾行李后，刘阳泰还没来得及向家人报备，就上车出发。到了以后，他才知道，自己被分配到岳麓区望城坡街道管辖的某酒店，负责隔离对象的医学观察与管理。没想到，在当晚的筹备工作会上，刘阳泰遇到了前来巡查隔离对象管理工作的父亲——望城坡街道政法委书记刘坤。

父子俩还没来得及多说上几句话，就被繁忙的工作打断。父亲叮嘱刘阳泰：“做好个人防护，才能更好地工作”，然后匆匆离开前往下一站。此次，湖南省人民医院岳麓山院区共派遣7名医护人员支援岳麓区，开展隔离对象医学观察与管理工作。

他们面对的都是密切接触者及潜在密切接触者，其中6人每天要负责129名隔离人员及工作人员的核酸标本采集、隔离对象健康信息收集和上报、医疗物资管理、医疗垃圾转运、环境消杀等，还要与隔离对象及时沟通，缓解情绪问题，处理随时可能发生的突发事件。

在此过程中，包括刘阳泰在内的7名省人民医院白衣天使，用专业的知识技能、优良的职业操守和无私奉献的精神，彰显了省级公立医院的责任与担当。在这场全民“战疫”中，除了勇敢逆行的医护人员，还有许多奋战在基层的街道、社区工作人员。他们坚守一线，日以继夜，承担了繁重的工作，成为抗疫的排头兵和主力军。他们和白衣天使一样，在不同的岗位，为阻击疫情筑起坚强防线。

■全媒体记者 李琪  
通讯员 梁辉 卢蓉 吴文娟

# 有奖寻找百名 抗疫热血青年

优秀志愿者每人奖励5000元  
快来向我们推荐吧



三湘都市报 天天正能量



扫码看新闻

“每一份青春力量，都是一束时代光芒”，五四青年节到来之际，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量开展优秀抗疫青年志愿者评选活动，展现新时代青年的家国情怀和责任担当，为抗疫助力，为青春加油。

疫情以来，从繁华都市到偏远山区，从社区楼道到方舱病房……到处都有热血青年奔忙的身影。他们都是普通的年轻人，在抗疫第一线，他们有个共同的名字叫“志愿者”。

此前，在阿里巴巴天天正能量联合全国近百家主流媒体开展的“战疫英雄榜”评选活动中，有130多位抗疫志愿者获奖，其中大部分是年轻人。他们用自己的行动，展现了新时代年轻人的风采。他们当中，有警察、货车司机和快递小哥等坚实的保障力量，也有前往一线的医护、记者等破局人员，更有教师、理发师、环卫工、学生、农民工等广大群体。常态化疫情防控以来，青年行动从未停止。

本次评选活动，我们将寻找100位在抗击疫情行动中表现优秀的青年志愿者，为他们颁发5000元正能量奖金和荣誉证书。获奖青年志愿者将被聘任为“阿里巴巴正能量合伙人”，聘任期为一年。对于获奖的青年志愿者提出的公益活动方案，天天正能量会优先考虑给予公益金和传播方面的支持。

■三湘都市报全媒体 记者 杨洁规

### 链接

#### 优秀青年志愿者评选标准：

- 1.热爱生活，秉持志愿理念，弘扬志愿精神，热心志愿服务事业。
- 2.有强烈社会责任感，工作认真负责，积极奉献爱心，有感人的志愿服务事迹，深受服务对象的赞誉和志愿者的认同。
- 3.淡泊名利、默默奉献、不畏艰苦，能够发挥良好的先锋模范作用，具有良好的影响力。
- 4.2022年防疫志愿服务时间满50小时以上。

#### 如何报名：

欢迎社会各界向我们推荐活跃在这次疫情中的平凡英雄，推荐方式：微博@三湘都市报、@天天正能量或给三湘都市报官方公众号(微信号:sxdsb96258)留言。

## 脑瘫儿童想当“飞手” 捡卖塑料瓶攒钱

爱心人士助力圆梦:送双胞胎无人机  
还想带他们参加全国大赛



扫码看视频

“捡多少矿泉水瓶才能买一台无人机呢？”对长沙星沙“慢天使”爱心屋的两名脑瘫儿童双胞胎大毛和小毛而言，他们的梦想是用平日积攒卖钱的废弃塑料瓶数量来衡量的。

两个月前试飞无人机，梦想种子萌芽

“这几天长沙烈日当头，两个孩子都坚持出门捡废弃水瓶，要攒钱买无人机。清早就出门，每天卖出去最多能赚三四元。”“慢天使”爱心屋负责人姚志军告诉三湘都市报记者，大毛小毛买无人机梦想伊始，得从两个月前说起。

2月10日，来自长沙市芙蓉区大同二小五年级的小朋友王禹程，随妈妈彭妮珍来到“慢天使”爱心屋看望脑瘫小朋友。因为曾在全国青少年无人机大赛湖南站、湖南省青少年航空航天模型比赛中多次获奖，王禹程想到了为“慢天使”们表演无人机飞行。

“大毛小毛对无人机很感兴趣，而且他们现场就学会了如何让无人机起飞。回家后，我儿子就想到了能不能送他们一台无人机，带他们一起学。”彭妮珍介绍，恰好姚志军也正和她说起“大毛小毛在问，捡多少矿泉水瓶才能买一台无人机”。

听到这句话，家中有一儿一女的彭妮珍心中一酸。“作为一位母亲，我想为大毛小毛做点什么。于是我们就联系了大同二小的科学老师胡国强，看能不能送他们一台无人机，并给他们进行一下培训。”

### 脑瘫双胞胎的梦想，有人悄悄“托举”

三个人商量着，大毛小毛梦想的实现也越来越“有戏”。彭妮珍买了台参赛用的无人机，王禹程准备找机会送给大毛小毛，并希望能有邀请他们一起参加全国青少年科技模型网络系列大赛。

就参赛一事，胡国强特意联系了赛事组委会。“本来参赛选手需要通过学校选拔后才能参赛，但组委会表示可以尝试让两位特殊儿童直接参赛。”4月12日，胡国强告诉三湘都市报记者，在报名后，他会给大毛小毛培训。“有没有取得成绩不重要，重要的是他们可以参赛体验。”

姚志军说，她暂时还未告知大毛小毛，彭阿姨将赠送他们一台无人机，甚至还有机会参加全国性大赛。“对我们而言，无人机是份十分贵重的礼物。虽然有爱心人士帮助，但是我们得让他们知道，实现梦想是需要付出努力的。” ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹



4月12日，为攒钱买无人机，小毛推着大毛出门捡废弃塑料瓶。受访者供图